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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS

LEGISLATIVO DO PRIMEIRO SEMESTRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE

BURITI MA EM 30 DE JUNHO DE 2023.

Aos 30 (trinta) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três,

(30/06/2023), às 9h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado. n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores

Antonio Elis Ferreira dos Santos. Antonio José Ferreira da Silva, Djailson Jairo

Bastos Silva, Edmiison Alves Rodrigues, Ednaldo de Carvalho Freitas, Laudelino

de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva.

Posteriormente, a 1° Secretária da Mesa Diretora  e vereadora Naires Marques

assume os trabalhos como Presidente interina devido uma viagem realizada pelo

Sr. Presidente da Casa Legislativa em caráter de urgência, e a ausência

devidamente justificada da Sra. Vice Presidente e vereadora Andréa de Oliveira

Costa que realizara recente um procedimento cirúrgico encontrando-se em

repouso para a sua reabilitação e recuperação, sendo logo após assinada à ficha

de presença da casa e realizada a chamada dos vereadores presentes pelo 2°

Secretário, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Em

seguida deu boas vindas aos presentes e sob a proteção de Deus declarou aberta

a Sessão Solene dos trabalhos legislativos do 1° (primeiro) semestre do ano de

2023 da Câmara Municipal de Buriti/MA e a Senhora Presidente Interina Naires

Marques Freire, solicita então que o vereador Reginaldo Vaz da Silva componha a

Mesa Diretora como 1° Secretário em virtude de assumir os trabalhos como

Presidente nesta sessão solene e justifica a ausência do vereador Josimar Alves

Lima em razão a um compromisso inadiável. Logo após, pediu que a assessora

geral da Câmara, fizesse a leitura da Ata da Sessão Solene Anterior, a Ata da

Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos do Primeiro Semestre do

ano de 2023, ata aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente Interina
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convidou aos vereadores inscritos na ficha de comparecimento para fazerem uso

da tribuna. Então o primeiro vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos assim

disse: “Senhores, bom dia. Mesa Diretora na pessoa da Presidente interina e

todos aqui presentes. Hoje se encerra esse primeiro período de trabalho aqui na

Casa Legislativa do Povo. Queria desejar a todas as cidades, todos os interiores,

zona rural, todas as comunidades muita saúde, paz, alegria e dizer que

esperamos voltar, mas que continuem fazendo suas denúncias, embora não

funcione, mas o vereador Hélio está aqui para receber suas reclamações,

cumprimentos. Sinto dizer que o Buriti se acabou porque lamentavelmente o

moço que representa Buriti com os carros de apoio chegou e me fez uma

denuncia em dizer ficou cortado de pena de uma senhora com seu filho no maior

sofrimento e a secretária irmã do prefeito chegou  a dizer pra ela que não tinha

carro. E esse rapaz apoiador chegou a dizer que carro tem o que não tem é o

pagamento dos carros que são contratados para atender as necessidades de

Buriti. E esse apoiador tirou do seu bolso ficou com pena e levou a senhora com

seu filho ao atendimento e lá salvou seu filho por Deus e porque chegou ao

tratamento daquela pessoa. E assim companheiros vereadores ninguém quer ver

0 Buriti numa situação dessas. O Buriti estar parado. Cadê o dinheiro das festas

juninas. Cadê o recurso que vem. Isto é vergonhoso. Falta de respeito. Eu não

compactuo com isso. É a maior festa que se tem para os nordestinos, para os

brasileiros, maior festa do povo. Em que as pessoas fazem suas vendas de

comidas típicas e essa festa não teve. Tirou o dinheiro de quem ia ganhar

trabalhando. Será Sr. Prefeito Arnaldo Cardoso se  o senhor tem coragem de se

candidatar. O ano de 2024 estar aí. O sofrimento na saúde, educação com

escolas fechadas, postos médicos fechados. Eu nunca vi uma coisa dessa. Há

ainda senhores vereadores uma zuada nessa cidade em dizer que vai fazer um

empréstimo bilionário. Tomem cuidado porque se ele fizer esse empréstimo não

vai ter nenhum candidato que tenha coragem de se candidatar. Porque o Buriti vai

ser hipotecado, inadimplente. O daqui de Duque Bacelar já fez eu souber por
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terceiros, e já tirou uma parte do dinheiro, e vai acabar com Duque Bacelar. Isto é

uma corrupção. Ao encerrar este primeiro período na Casa Legisladora eu

convido aos senhores vereadores e todos os buritienses para não apoiar esse

empréstimo. Porque o Buriti não vai ter receita para pagar um empréstimo desse.

Até os professores vão ter que sofrer para receber seus salários, é hora de se

levantar, de se opor e dizer que não vão aceitar buscar dinheiro que não vai

chegar na mesa dos buritienses. Deixo o meu abraço a todos da Zona Rural,

todos os bairros, ao pescador, comerciante. Há um desrespeito, um abuso com os

buritienses. Me despeço aqui. Que Deus nos abençoe, nos guarde e um abraço a

todos. Muito obrigado.” Em seguida, a presidente interina convida o vereador

Laudelino de Jesus Mendes para fazer uso da tribuna, o vereador se pronunciou:

“Bom dia a todos. Vereadores, Presidente Interina, público que nos assiste. Em

primeiro lugar quero agradecer a Deus por nos permitir esses seis meses de luta

sem muito sucesso. Porque é um descaso que estar tendo em Buriti. Eu faço

parte dessa culpa também porque sou vereador, sou fiscal do dinheiro público.

Mas a maioria dos vereadores que decidem a fiscalização. Estamos lutando para

que seja esclarecido. Estamos tendo um travamento porque a maioria que decide.

Mas vamos lutar até o final porque é justo o dinheiro público ser gasto e ser

prestado conta para a sociedade. E isso não estar acontecendo. Mas o papel de

vereador estar sendo feito, mas estar sendo travado por uma parte dos

vereadores só que vem a eleição aí na frente e vocês eleitores podem decidir

quem vocês querem que continuem vereador, quem vocês querem como prefeito.

Mas com certeza conseguiremos chegar ao nosso objetivo e os vereadores vão

entender que o papel do vereador não é bajular ao prefeito. Eu sempre digo que

não são vereador do prefeito, somos amigos do prefeito quando ele faz a coisa

certa, quando ele não faz temos que cobrar, pois somos fiscais do dinheiro

público. Nos elegemos, fomos pro palanque e dissemos que seria fiscal do

dinheiro público e isso não estar acontecendo em Buriti. Eu vejo uns áudios aí até

o prefeito desesperado querendo saber resposta que isso não é o papel de
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prefeito. Acredito que a assessoria do prefeito estar equivocada na situação, o

que eles podiam fazer era denunciar na justiça as calunias que as pessoas

levantam contra a gestão. Ia para a Justiça para aquela pessoa ser processada

por calunia. Não é a maior autoridade do município debater nas redes sociais. A

assessoria do prefeito se perdeu, não tem mais argumentos do que se fazer.

Estão apelando para o ataque. Acho uma falta de respeito até com o cargo que

deram para o gestor. Essa era as palavras que queria falar e só quero agradecer
a Deus. Um bom dia a todos”. O vereador Ednaldo de Carvalho Freitas solicitou o

uso da palavra. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva questionou o uso da

fala sem a inscrição que deve ser anunciado dessa forma e a senhora Presidente

Interina esclarece que estando em uma sessão solene é permitido o uso da fala
caso o vereador assim solicite e o Presidente autorize. Sendo um direito dele. O

vereador Ednaldo de Carvalho Freitas então se posiciona cumprimentando

Presidente Interina, Mesa Diretora, nobres colegas vereadores, amigos presentes

aqui é a Casa Legislativa e temos o dever de nos unir para que possamos buscar

0 melhor para o nosso povo. Agradeço a oportunidade da fala e ouvindo aqui

atentamente aos nobres colegas vereadores e eu me senti no direito de poder

também responder. Porque quando o vereador Hélio disse que não teve a

oportunidade de terem a festa junina, mas eu Ednaldo Freitas não bajulo nem

prefeito, nem vereador, nem pessoa nenhuma. Mas aqui eu só vejo o lado de

bater no prefeito Arnaldo Cardoso. Eu não vejo a preocupação de alguns dos

nossos colegas que fazem esse questionamento de acompanhar como estar a

educação do nosso município. Meu companheiro bate nesse projeto que não foi

anunciado nem pelo gestor e nem nós vereadores da base temos conhecimento
disso. E ontem mesmo estive conversando com um vereador de Duque Bacelar e

eie contando que a população de Duque Bacelar estar muito alegre pelo

recebimento dos recursos que estão chegando a Duque Bacelar para que seja

investido no povo daquele município. Tenho o conhecimento também que o nosso

estado fez também não só esse que fez agora, mas anteriormente também foi
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feito e esse valor foi investido no nosso Maranhão. E não seria diferente aqui. Eu

vejo uma oportunidade de trazer mais recurso para dentro do nosso município e

sim vai ser visto, vai ter fiscalização por nós vereadores. Eu acredito que seja um

crescimento, uma oportunidade. Aí sim vamos cobrar ainda mais as estradas

vicinais que estar sendo preciso. Como vem sendo feito nos outros municípios.

Quero então agradecer a oportunidade E peço aos senhores que venhamos

rever. E quando o vereador diz que os vereadores da base têm culpa, não é isso.

Quando o projeto, o requerimento chega nós temos  o direito e a liberdade de

votar da fonna que entendemos ser melhor para o povo buritiense. Agradecendo

a oportunidade e a presença de todos. A Sra. Presidente Interina informa que

caso haja alguém ainda para se manifestar e fazer uso da fala segundo o

regimento que se manifeste. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos solicita

o uso da faia e aduz que tem preocupação com essa situação de fazer um

empréstimo bilionário. Esse empréstimo não pode acontecer. E temos o dever de

defender o povo e não ao prefeito. Fomos eleitos com o voto do povo. E quero ver

um Buriti alegre com o seu povo. É um risco que estamos correndo com essa

situação. A Sra. Presidente comunica que a Casa Legislativa recebeu a

programação do festejo de Santana, pedindo que a assessora geral faça a leitura

da mesma. O Sr. Ocean pediu o uso da fala e a Presidente indaga ao Plenário,

tendo em vista que o mesmo é soberano. O sr. Ocean cumprimenta a todos e

explica que Buriti assim como as demais cidades passa por dificuldades, e Buriti

mesmo com dificuldade, mas o governo Arnaldo Cardoso não estar parado

inauguramos uma creche linda que no Baixo Parnaíba não temos uma creche do

porte da Creche São Francisco desde os equipamentos até o serviço prestado

pelos funcionários. A educação de Buriti vem sim evoluindo, melhorando cada vez

mais. Arnaldo Cardoso recebeu as escolas de Buriti quando se estava com dois

anos de escolas paradas, posto de saúde parados.  E Arnaldo teve que reformar

mais de 40 escolas e abriu as portas, recebeu o município logo após uma

pandemia. Falar da saúde de Buriti. Se estar ruim. Mas onde é a cidade no Brasil
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que não tem dificuldade com a saúde. Houve sim uma transformação, um avanço.

Saímos de Posto para hospital. Onde até o piso foi todo levantando quase meio

metro, as paredes revestidas. Onde antes se tinha até dificuldade de passar até

pelos corredores. Hoje desafogou com o funcionamento do Hospital e de mais

postos de saúde e a qualidade que tem nas macas, enfermarias todas

climatizadas. O vereador Laudelino de Jesus Mendes interpela e aduz sobre uma

van que possivelmente estaria alugada para a prefeitura, mas estaria na cidade

vizinha Anapurus. O Sr. Ocean destaca que tem conhecimento dessa van, mas

até onde conhece a mesma se desloca para Caxias com as pessoas para ser

realizado tratamento. E assim Buriti é muito grande, é muito extenso. Mas Buriti

vem sim sendo feito muita coisa, e é preciso não fechar os olhos para os avanços,

melhorias e conquistas. O trabalho não vai parar.  O recapeamento asfáltico vem

sendo feito. A Sra. Presidente Interina agradece  a Presença de Todos e aduz que

se todos estão ali é projeto de Deus e não por acaso, tudo acontece por um

proposito. Pedindo mais união e que se saiba respeitar as decisões e opinião de

cada um em particular. Estar na posição de líder para uma mulher nunca foi fácil,

mas a cada obstáculo enfrentado essa vereadora se torna mais forte assim como

cada mulher buritiense. Senho hoje autoridade constituída por Deus e aceita pelo

povo. E nós estamos sim com dois anos e meio de gestão tem muito a desejar,

tem sim, mas temos coisas boas sim. E não podemos crucificar todos os

vereadores e até mesmo o gestor por não ter conseguido fazer em dois anos e

meio tudo que é digno da população de Buriti. Que deixemos de lado as paixões

partidárias. Agradecendo a Deus por mais essa oportunidade, bem como a

presença de todos. Desejando dias melhores. E Nada mais havendo a tratar a

Senhora Presidente Interina Naires Marques Freire deu por encerrada a sessão

solene da Câmara Municipal de Buriti/MA e, para constar, eu, Sâmia Laudemia

Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e

achada, conforme vai assinada pela presidente interina e pelos vereadores

presentes.
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I

Naires Marques Freire-Vereadora

(1° Secretário e Presidente Interina)

( -2A

Djailson Jàtfo Bastos Silva-Vereador

(2° Secretário)

Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

U. 1a

Edmilson Alves Rodrigues-Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes-Vereador

/A

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

LPq^ (Jx^
Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa -Ass. Geral

8


